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An
Regionalverband Bodensee-Oberschwaben
Hirschgraben 2
88214 Ravensburg



Einspruch Fortschreibung des Regionalplans Bodensee-Oberschwaben vom …                   ohne Kap. 3.4. Rohstoffe und Kap. 4.2 Energie


Zu:  2.4.1 Flächenbedarf Wohnraum

Der Regionalverband schreibt von einem „ermittelten Wohnbauflächenbedarf in Höhe von 1000 ha“ für die Region Bodensee-Oberschwaben. 
Dieser „ermittelte Bedarf“ ist nicht rechnerisch nachvollziehbar. 
Nach der vom Wirtschaftsministerium vorgegebenen Plausibilitätsberechnung wird ein Bedarf von 500 ha ermittelt, der zudem größtenteils auf fiktivem Einwohnerzuwachs beruht.
Davon abzuziehen wären vorhandene Flächenpotenziale (zum 01.01.2018 waren über 1000 ha in der Region vorhanden) 
Zudem wurden im Rahmen von §13b in den Kreisen Sigmaringen und Ravensburg im Zeitraum von nur 3 Jahren! (2017-2020) zusätzlich noch 275 ha Wohnfläche ausgewiesen. Der Bodenseekreis hat eine Anfrage diesbezüglich gleich verweigert. Dieser Flächenverbrauch in beträchtlicher Höhe wird verschwiegen.

Diese völlig überzogene Flächeninanspruchnahme in einem Gebiet mit unwahrscheinlich großen Nutzungskonflikten entspricht nicht den heutigen Zeitanforderungen und auch nicht den Nachhaltigkeitszielen übergeordneter Behörden. Es bedeutet  eine absolute Verweigerung der Mitarbeit an wichtigen übergeordneten Zielen.
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